

**പതിനാലാം കേരള നിയമസഭ
ഒൻപതാം സമ്മേളനം**

നക്ഷത്രചിഹ്നമിടാത്ത
ചോദ്യം നം. 781

25.01.2018 ലെ മറുപടിയ്ക്ക്.

പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ യുവതീ യുവാക്കൾക്ക് തൊഴിൽ നൈപുണ്യം

ചോദ്യം
ശ്രീ.കെ.സി.ജോസഫ്
„ ഹൈബി ഈഡൻ

ഉത്തരം
ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ
പട്ടിക ജാതി - പട്ടിക വർഗ്ഗ പിന്നോക്ക സമുദായ
ക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും
പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പു മന്ത്രി

<p>(എ)</p>	<p>പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ സമുദായത്തിലെ യുവതീയുവാക്കൾക്ക് തൊഴിൽ നൈപുണ്യം നേടുന്നതിന് ഈ സർക്കാർ ആവിഷ്കരിച്ച പദ്ധതികൾ എന്തൊക്കെയാണ്; ഇതിലൂടെ എത്രപേർക്ക് പരിശീലനം നൽകി;</p>	<p>(എ)</p> <p>2017-18 ൽ പട്ടികജാതി വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട യുവതീയുവാക്കൾക്ക് ഹൗസ് കീപ്പിംഗ് / ഫുഡ് ആന്റ് ബിവറേജസ് സർവീസസ് പരിശീലനം, മ്യൂസൽ പെയിന്റിംഗ് ആന്റ് ഗ്ലാസ് ആർട്ട് എന്നിവയിലുള്ള പരിശീലനം, വനിതകൾക്ക് വിദേശത്ത് തൊഴിൽ ലഭിക്കുന്നതിന് IELTS/TOEFL പ്രോഗ്രാം, നഴ്സിംഗ് എലിജിബിലിറ്റി പ്രോഗ്രാം എന്നിവയും ഓട്ടോ മൊബൈൽ എഞ്ചിനീയറിംഗിലുള്ള അഡ്വാൻസ്ഡ് ട്രെയിനിംഗും, ഓയിൽ ആന്റ് റിംഗ് സ്കിൽ പ്രോഗ്രാം, പഞ്ചകർമ്മയിൽ ഡിപ്ലോമ, ആയുർവേദ നഴ്സിംഗ് ഡിപ്ലോമ, ഗ്രാഫിക് ആന്റ് വെബ് ഡിസൈനിംഗ് കോഴ്സ്, ബാങ്കിംഗ് & ഫിനാൻഷ്യൽ സർവീസസ് കോഴ്സ്, ഫിസിയോതെറാപ്പിയിൽ സ്കിൽ ഡെവലപ്പ്മെന്റ് കോഴ്സ് എന്നിവയും വിവിധ ഏജൻസികൾ മുഖേന പട്ടികജാതി വിഭാഗത്തിലെ യുവതീയുവാക്കൾക്ക് തൊഴിൽ നൈപുണ്യം ലഭ്യമാക്കുന്നതിനായി സർക്കാർ വകുപ്പ് മുഖേന ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുള്ളതും നടപ്പിലാക്കി വരുന്നതുമായ പദ്ധതികളാണ്. പദ്ധതികളുടെയും, പരിശീലനാർത്ഥികളുടെ എണ്ണം അനുബന്ധമായി ചേർക്കുന്നു.</p>
------------	--	---

		<p>പട്ടികവർഗ്ഗ യുവാക്കൾക്ക് സ്വയം തൊഴിലിനും നൈപുണ്യ വികസന പരിശീലനത്തിനുമുള്ള സഹായ പദ്ധതി മുഖേന പട്ടികവർഗ്ഗ സമുദായത്തിലെ യുവതീയുവാക്കൾക്ക് തൊഴിൽ നൈപുണ്യം നേടുന്നതിന് വിവിധ പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിച്ച് നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു. കൂടാതെ കോർപ്പസ് ഫണ്ട്, എസ്.സി.എ. ടു.ടി.എസ്.എസ്. പൂൾഡ് ഫണ്ട് തുടങ്ങിയ പദ്ധതികളിലൂടെയും തൊഴിൽ നൈപുണ്യ വികസനം സാധ്യമാക്കുന്നു.</p> <ul style="list-style-type: none"> • ഐറ്റി മേഖലയിൽ ഡെസ്ക് ടോപ്പ് എഞ്ചിനീയറിംഗ്, നെറ്റ് വർക്കിംഗ്, മൾട്ടി മീഡിയ, ഹാർഡ് വെയർ & സോഫ്റ്റ് വെയർ മെയിന്റനൻസ് തുടങ്ങിയ തൊഴിലുറപ്പുവരുത്തുന്നതിന് വകുപ്പിന്റെ കീഴിൽ ഒരു സെന്റർ ഫോർ എക്സലനൻസ് തിരുവനന്തപുരത്ത് ആരംഭിക്കുന്നതിന് 308 ലക്ഷം രൂപ അനുവദിച്ചു നൽകിയിട്ടുണ്ട്. 240 കുട്ടികൾക്ക് പരിശീലനം നൽകുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. • പട്ടികവർഗ്ഗ വനിതകൾക്ക് ആധുനികരീതിയിലുള്ള വസ്തു നിർമ്മാണത്തിൽ പരിശീലനം നൽകി തൊഴിലുറപ്പു വരുത്തുന്നതിന് അട്ടപ്പാടിയിൽ അപ്പാരൽ പാർക്ക് ആരംഭിക്കുന്നതിന് 267.34 ലക്ഷം അനുവദിച്ചു നൽകിയിട്ടുണ്ട്. • 2016-17 വർഷം മുതൽ 'ഗ്രോത്രജീവിക' എന്ന പദ്ധതി പ്രകാരം 1170 തൊഴിൽ രഹിതരെ കണ്ടെത്തി അവർക്ക് 7 ഇനങ്ങളിലുള്ള തൊഴിൽ നൈപുണ്യപരിശീലനം നൽകി പുതിയ തൊഴിൽമേഖലകൾ കണ്ടെത്തുന്നതിനും തൊഴിൽ സംരംഭകത്വം ആരംഭിക്കുന്നതിനും സാധ്യമാക്കുന്നു.
--	--	---

			<p>തിനും ആയത് പ്രവർത്തനക്ഷമമാകുന്നതുവരെയുള്ള സഹായം നൽകുന്നതിനായി 334 ലക്ഷം രൂപയുടെ പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു.</p> <ul style="list-style-type: none"> • നെട്ടൂർ ടെക്നിക്കൽ ട്രെയിനിംഗ് ഫൗണ്ടേഷൻ (NTTF) മുഖേന 351 പേർക്ക് വിവിധ ഇൻഡസ്ട്രിയൽ ട്രേഡുകളിൽ പരിശീലനം നൽകി പ്ലെയ്സ്മെന്റ് ഉറപ്പുവരുത്തി. • സെന്റർ ഫോർ ബയോ പോളിമർ സയൻസ് ആന്റ് ടെക്നോളജി (CBPST) മുഖേന പ്ലാസ്റ്റിക് നിർമ്മാണ മേഖലയിൽ 50 പേർക്ക് പരിശീലനത്തിലൂടെ പ്ലെയ്സ്മെന്റ് ഉറപ്പുവരുത്തി. • ഇലക്ട്രോണിക് കോർപ്പറേഷൻ ഓഫ് ഇൻഡ്യ ലിമിറ്റഡ് (ECIL) മുഖേന അട്ടപ്പാടിയിൽ ഡി.സി. എ കോഴ്സ് പരിശീലനം നൽകി 21 പേർക്ക് പ്ലെയ്സ്മെന്റ് ലഭ്യമാക്കി. • എത്തിയോസ് (ATHEOS) എന്ന സ്ഥാപനം മുഖേന ഹോട്ടൽ മാനേജ്മെന്റിൽ 125 പേർക്ക് പരിശീലനം നൽകി പ്ലെയ്സ്മെന്റ് നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു. • സെന്റർ ഫോർ ഡെവലപ്പ്മെന്റ് ഓഫ് ഇമേജിംഗ് (C-DIT) മുഖേന 60 കുട്ടികൾക്ക് മീഡിയ ടെക്നോളജിയിൽ പരിശീലനം നൽകുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു.
(ബി)	<p>സെന്റർ ഫോർ മാനേജ്മെന്റ് ഡെവലപ്പ്മെന്റ് എന്ന സ്ഥാപനവുമായി സഹകരിച്ച് നൈപുണ്യ വികസനത്തിന് രൂപം നൽകിയ പദ്ധതി ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ടോ;</p>	(ബി)	<p>സെന്റർ ഫോർ മാനേജ്മെന്റ് ഡെവലപ്പ്മെന്റ് എന്ന സ്ഥാപനവുമായി സഹകരിച്ച് പട്ടികജാതിവകുപ്പ് മുഖേന പദ്ധതികൾക്കൊന്നും രൂപം നൽകിയിട്ടില്ല.</p>

വിശദാംശം നൽകുമോ?

സെന്റർ ഫോർ മാനേജ്മെന്റ് ഡെവലപ്പ്മെന്റ് എന്ന സമാപനവുമായി സഹകരിച്ച് നൈപുണ്യ വികസനത്തിനായി പട്ടികവർഗ്ഗ വകുപ്പ് മുഖേന രൂപം നൽകിയ പദ്ധതിയാണ് "ഗോത്രജീവിക"

2016-17 വർഷം മുതൽ "ഗോത്രജീവിക" എന്ന പദ്ധതി പ്രകാരം തൊഴിൽ രഹിതരായ 1170 പേരെ തിരഞ്ഞെടുത്ത് അവർക്ക് 7 ഇനങ്ങളിലുള്ള തൊഴിൽ നൈപുണ്യ പരിശീലനം ഊരുകളിൽ തന്നെ നൽകി പുതിയ തൊഴിൽ മേഖലകൾ കണ്ടെത്തുന്നതിനും തൊഴിൽ സംരംഭകത്വം ആരംഭിക്കുന്നതിനും ആയത് പ്രവർത്തന ക്ഷമമാകുന്നതുവരെയുള്ള സഹായം നൽകുന്നതിനായി 334 ലക്ഷം രൂപയുടെ പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു.

പരിശീലനത്തിനുള്ള ഗുണഭോക്താക്കളുടെ എണ്ണം ചുവടെ ചേർത്തിരിക്കുന്നു.

ക്രമ നമ്പർ	പരിശീലനം	പരിശീലനത്തിനുള്ള ദിവസം	ഗുണഭോക്താക്കളുടെ എണ്ണം
1	തയ്യൽ പരിശീലനം	45	150
	നിർമ്മാണ മേഖലയിൽ		
2	തടിപ്പണി	45	100
3	നിർമ്മാണ പ്രവൃത്തികൾ	30	200
4	മെസ്സിരിപ്പണി	60	330
5	വയറിംഗ്	30	120
6	പ്ലംബിംഗ്	30	150
	ടൂറിസം മേഖലയിൽ		
7	ഡ്രൈവിംഗ്	30	120

ഗോത്രജീവിക പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി ഭവനനിർമ്മാണ രംഗത്ത് പട്ടികവർഗ്ഗക്കാരുടെ പങ്കാളിത്തം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനും ഈ മേഖലയിൽ ഇടനിലക്കാരുടെ ചൂഷണം ഫലപ്രദമായി തടയുന്നതിനുമായി നിർമ്മാണ

		<p>മേഖലയ്ക്ക് പ്രാമുഖ്യം നൽകുന്ന പരിശീലനങ്ങളാണ് വയനാട് ജില്ലയിൽ നടപ്പിലാക്കുന്നത്. ഇതിന്റെ ഭാഗമായി ആദ്യഘട്ടത്തിൽ ജില്ലാ ട്രൈബൽ ഡവലപ്പ്മെന്റ് ഓഫീസർ, ട്രൈബൽ എക്സ്റ്റൻഷൻ ഓഫീസർമാർ, ട്രൈബൽ പ്രൊമോട്ടർമാർ എന്നിവരുടെ സഹായ സഹകരണത്തോടെ എല്ലാ പഞ്ചായത്തുകളിൽ നിന്നും അപേക്ഷകൾ ക്ഷണിച്ചു. ഇതിൻപ്രകാരം 1546 അപേക്ഷകൾ ലഭിച്ചു. കെട്ടിടപ്പണി, മരപ്പണി, കെട്ടിട നിർമ്മാണ സാമഗ്രികളുടെ നിർമ്മാണം, വയറിംഗ്, പ്ലംബിംഗ് എന്നീ മേഖലകളിലായി 398 ഗുണഭോക്താക്കളെ തിരഞ്ഞെടുത്തു. ഗുണഭോക്താക്കളുടെ എണ്ണത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ കെട്ടിട നിർമ്മാണമേഖലയിൽ മുട്ടിൽ, അമ്പലവയൽ, മീനങ്ങാടി എന്നീ പഞ്ചായത്തുകളെ കേന്ദ്രീകരിച്ച്കൊണ്ട് മീനങ്ങാടി പഞ്ചായത്തിലും, പനമരം, കണിയാംബറ്റു എന്നീ പഞ്ചായത്തുകളെ കേന്ദ്രീകരിച്ച്കൊണ്ട് പനമരം പഞ്ചായത്തിലും, വേങ്ങപ്പള്ളി, നൂൽപ്പുഴ എന്നീ പഞ്ചായത്തുകളിലും കെട്ടിട നിർമ്മാണ പരിശീലനം പൂർത്തീകരിച്ചു. 140 ഗുണഭോക്താക്കൾ മേസ്റ്റിരി പണിയിൽ പരിശീലനം പൂർത്തീകരിച്ചു. ഇവരെ ഉൾപ്പെടുത്തി പട്ടിക വർഗ്ഗ ലേബർ കോൺട്രാക്ട് / നിർമ്മാണ സൊസൈറ്റികൾ രൂപീകരിക്കുവാനാണ് ഉദ്ദേശിച്ചിരിക്കുന്നത്.</p>
--	--	---




സെക്ഷൻ ഓഫീസർ.

അനുബന്ധം

2017-18

ക്രമ നം	കോഴ്സിന്റെ പേര്	പരിശീലനാർത്ഥി കളുടെ എണ്ണം
1	സർട്ടിഫിക്കറ്റ് കോഴ്സ് ഇൻ ഹൗസ് കീപ്പിംഗ് (അറ്റൻഡന്റ്)	25
2	സർട്ടിഫിക്കറ്റ് കോഴ്സ് ഇൻ ഫുഡ് ആന്റ് ബിവറേജസ് സർവീസസ് (ട്രെയിനി)	25
3	ഡിപ്ലോമ ഇൻ റ്റൂൾ ആന്റ് ഡൈ മേക്കിംഗ് (3 വർഷം)	138
4	ഡിപ്ലോമ ഇൻ ഇലക്ട്രോണിക്സ് എൻജിനീയറിംഗ് (3 വർഷം)	35
5	ഡിപ്ലോമ ഇൻ കമ്പ്യൂട്ടർ എൻജിനീയറിംഗ് (3 വർഷം)	74
6	ഡിപ്ലോമ ഇൻ മെക്കാനിക്കൽ (3 വർഷം)	53
7	ചുവർ ചിത്രരചനയിലും ഗ്ലാസ്സ് പെയിന്റിംഗിലും താല്പര്യമുള്ള പട്ടികജാതി വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് ട്രെയിനിംഗ്	50
8	IELTS/ TOEFL	30
9	അഡ്വാൻസ്ഡ് ഇംഗ്ലീഷ് ലാംഗ്വേജ് ട്രെയിനിംഗ് ആന്റ് പേഴ്സണാലിറ്റി ഡെവലപ്മെന്റ് ഫോർ എസ്.സി വുമൺ	30
10	പ്രാക്ടിക്കൽ ഓറിയന്റഡ് ട്രെയിനിംഗ് പ്രോഗ്രാം ഇൻ അഡ്വാൻസ്ഡ് ഓട്ടോമൊബൈൽ എൻജിനീയറിംഗ് (1 വർഷം)	30
11	പ്ലാസ്റ്റിക് പ്രോഡക്ട് മാനുഫാക്ചറിംഗ്	75
12	പ്ലാസ്റ്റിക് പ്രോഡക്ട് ഡിസൈൻ ആന്റ് ഡെവലപ്മെന്റ്	25
13	നഴ്സിംഗ് എലിജിബിലിറ്റി പ്രോഗ്രാം	30
14	IELTS ട്രെയിനിംഗ് പ്രോഗ്രാം	30
15	അഡ്വാൻസ്ഡ് ട്രെയിനിംഗ് ഇൻ സെക്യൂരിറ്റി സ്കിൽസ് കോഴ്സ് ഫോർ എസ്.സി വുമൺ	50
16	എൺലൈറ്റൻ സ്കിൽ പ്രോഗ്രാം ഫോർ ഓയിൽ ആന്റ് റിഗ് - ഫാബ്രിക്കേറ്റർ/ഫിറ്റർ (3 മാസം)	80
17	എൺലൈറ്റൻ സ്കിൽ പ്രോഗ്രാം ഫോർ ഓയിൽ ആന്റ് റിഗ് - ഇൻഡസ്ട്രിയൽ ഇലക്ട്രീഷ്യൻ (3 മാസം)	70

18	ഡിപ്ലോമ ഇൻ ആയുർവേദ നഴ്സിംഗ്	50
19	ഡിപ്ലോമ ഇൻ ആയുർവേദ ഫാർമസി	50
20	ഡിപ്ലോമ ഇൻ പഞ്ചകർമ്മ	50
21	സ്കിൽ ട്രെയിനിംഗ് പ്രോഗ്രാം ഓൺ ഓർഗാനിക് ഗ്രോവർ	20
22	സർട്ടിഫിക്കറ്റ് ഇൻ ഗ്രാഫിക്സ് & വെബ് ഡിസൈനിംഗ് (4 മാസം)	100
23	സർട്ടിഫിക്കേഷൻ ഇൻ ബാങ്കിംഗ് & ഫിനാൻഷ്യൽ സർവീസ് (2 മാസം)	15
24	ഇന്റേൺഷിപ്പ് സർട്ടിഫിക്കേഷൻ ഇൻ ബാങ്കിംഗ് ആന്റ് ഫിനാൻഷ്യൽ സർവീസ് (ഒരു മാസം)	15
25	സ്പോർട്സ് ഫിസിയോതെറാപ്പി	30
26	ഫിറ്റ്നസ് ട്രെയിനർ/ ഇൻസ്ട്രക്ടർ	15
27	കരാർ അടിസ്ഥാനത്തിൽ നഴ്സുമാരെ നിയമിക്കൽ (ജില്ലാ/ ജനറൽ/താലൂക്ക് ആശുപത്രികളിൽ)	134


 സെക്ഷൻ ഓഫീസർ.